

中期选举后

特朗普呼吁两党合作

新华社华盛顿11月7日电 美国总统特朗普7日在白宫召开记者会总结刚过去的中期选举，他呼吁共和、民主两党在新一届国会中团结合作，但也警告时隔8年重夺众议院控制权的民主党慎用监督权。

在6日举行的中期选举中，尽管共和党失去了众议院控制权，但巩固了在参议院的多数党地位。特朗普认为，对于共和党来说，这一结果“非常接近一场全胜”，而且离不开他的支持。

特朗普说，他支持的许多候选人在选举中取得“巨大成功”，共和党从民主党手中夺下许多席位。

特朗普说，如果众议院民主党人凭借多数党地位要求公开他的纳税单，调查他的商业来往、内阁成员行为、竞选团队与俄罗斯关系等，共和

党将予以反击。“他们可以这样做，但我们会做得更好，因为参议院在共和党手中。”

“我们也可以选择合作，”特朗普说，“两党之间可以建立起美好的合作关系。”

特朗普表示，他不打算叫停由特别检察官罗伯特·米勒主持的“通俄”调查，不会在访问法国期间与俄罗斯总统普京举行双边会晤，而与朝鲜最高领导人金正恩的第二次会晤将在明年早些时候举行。

特朗普在讲话中向民主党递出“橄榄枝”，不仅赞扬了众议院少数党领袖、民主党人南希·佩洛西，还呼吁两党搁置党派对立，在医保、基础设施建设等领域展开合作。

佩洛西曾是美国历史上首位女性国会众议院议长。在7日的一场记者

会上，佩洛西说，自己有信心再度执掌众议院。她认为两党需要寻求合作，但也表示新一届国会要对白宫进行制衡。

尽管两党都透露出一些积极信号，但美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特认为，未来两年，华盛顿仍将见到“很多政治分歧”。韦斯特说，众议院民主党人有了调查白宫、传讯证人、调阅文件等权力，这使他们在问责联邦政府决策方面处于与之前相比更强势的位置。

美国国会中期选举6日举行。除改选众议院全部435个议席、参议院100席中的35个议席之外，当天的选举还改选了36个州长、三处海外属地的行政长官和大部分州级立法机构等。

美司法部长“被”辞职 通俄调查再起波澜

新华社华盛顿11月7日电 美国司法部长杰夫·塞申斯7日表示，他在总统特朗普要求下辞职。在美国中期选举战最后阶段“消声”的“通俄”调查再起波澜，面临新的不确定性。

塞申斯在递交白宫的辞呈中表示，他按照特朗普的要求辞去司法部长职务。特朗普当天在社交媒体上宣布，他指定塞申斯的办公室主任马修·惠特克出任代理司法部长，之后将正式提名继任司法部长人选。按照相关规定，惠特克可履行代理司法部长职务210天。

美国媒体普遍预期惠特克代理司法部长后将行使司法部长职权，监管特别检察官罗伯特·米勒主持的关于特朗普竞选团队是否在2016年大选期间与俄罗斯有“勾结”的调查。此前，由于塞申斯选择回避，“通俄”调查由司法部副部长罗森斯坦监管。

惠特克现年49岁，共和党人，曾出任艾奥瓦州南区联邦检察官，2017年担任塞申斯的办公室主任，当年曾在美国有线电视新闻网发表评论，警告米勒调查“已经危险地接近跨过红线”，罗森斯坦应该命令米勒停止调查特朗普集团与大选无关的金融业务。

国会参众两院民主党领袖舒默和佩洛西7日呼吁，鉴于惠特克的相关言论，他应回避“通俄”调查。

塞申斯是2016年大选期间最早支持特朗普竞选总统的共和党联邦参议员，在特朗普胜选不久后即获司法部长提名。2017年3月，塞申斯被美国媒体曝出曾在大选期间会见时任俄罗斯驻美大使，随即主动选择回避关于俄罗斯涉嫌干预美国选举的调查，而由罗森斯坦负责监管。当年5月，罗森斯坦任命前联邦调查局局长罗伯特·米勒为特别检察官主持“通俄”调查。一年多来，特朗普对塞申斯回避调查屡次公开表示不满，并强烈指责米勒调查是一场政治“猎巫”。

挪威军舰与希腊油轮相撞 致8人受伤

这是11月8日拍摄的电视截屏，显示发生撞船事件后的挪威海军“黑尔格·英斯塔”号护卫舰。

据挪威媒体8日报道，一艘挪威军舰和一艘在马耳他注册的希腊油轮当天凌晨在挪威西海岸附近相撞，造成军舰上8人受伤。

新华社发



以批准扩建东耶路撒冷定居点 巴勒斯坦予以谴责

新华社拉姆安拉11月7日电 巴勒斯坦外交部7日谴责以色列批准在东耶路撒冷一处犹太人定居点新建住房。

巴外交部当天发表声明说，扩建定居点计划将破坏用政治方案解决巴以争端的机会。此外，定居点扩建后将包围周围的巴勒斯坦居民区并使之

相互隔离，阻碍这些居民区正常的边缘延伸和发展。

声明说，美国政府“绝对偏袒”以色列的占领行径和犹太人定居点，为这些“殖民扩张”计划提供了庇护，以色列政府要为这些计划承担直接责任和全部后果。

据以色列《国土报》7日报道，耶路撒冷市政规划和建设委员会6日批准在东耶路撒冷一处犹太人定居点新建640套住房，其中一些将建在巴勒斯坦私人土地上。

犹太人定居点问题是阻碍巴以和谈的一大障碍。以色列在1967年第三次中东战争中占领东耶路撒冷和约旦河西岸，随后开始在这些地区兴建犹太人定居点。巴方一直坚持，除非以方完全停止犹太人定居点建设，否则拒绝恢复和谈。

津巴布韦两辆大巴相撞 至少47人死亡

新华社哈拉雷11月7日电 津巴布韦警方7日表示，该国东部当天傍晚发生一起两辆大巴相撞事故，造成至少47人死亡。

津巴布韦警方发言人尼亚蒂在电话中告诉新华社记者，事故发生东部马尼卡兰省鲁萨佩地区，两辆载有乘客的大巴迎面相撞，造成至少47人死亡，死者中包括45名成人和2名儿童。

尼亚蒂表示，警方和医护人员仍在事故现场进行救援，死亡人数可能进一步上升。事故原因还在调查中。

这起事故发生连接首都哈拉雷和东部城市穆塔雷的一条高速公路上。据悉，由于缺乏资金等原因，津巴布韦许多道路年久失修，交通事故频发。

印尼失事飞机续：

波音发布声明回应飞机型号问题

新华社华盛顿11月7日电 印度尼西亚狮子航空公司JT610航班10月29日坠海，由于失事飞机是美国波音公司生产的737 MAX型客机，波音公司6日发布声明回应了有关该型号飞机存在问题的说法。

声明说，印尼方面称该航班所用波音737 MAX飞机上某个迎角传感器出现了问题。

迎角是一个重要的飞行参数，飞机必须在一定的迎角范围内飞行，否则可能有失速的风险。迎角传感器是测量飞机迎角的装置。

波音公司说，针对上述说法，波音已经发布了一份面向飞机操作人员的公告，指导他们在遇到迎角传感器出问题时应如何根据程序操作。

声明还说，对狮子航空公司JT610航班空难的调查还在进行，波音公司将全力配合调查，根据有关方面的需要而提供技术支持。

波音737 MAX是波音737的衍生机型，目前全世界许多航空公司都在使用这种飞机。